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Nr 830

Av fröken Wetterström m. fl., angående rationaliseringen inom 
jordbruket och trädgårdsnäringen.

(Lika lydande med motion nr 653 i Första kammaren)

I ett interpellationssvar i riksdagens andra kammare den 22 november 
1966 redovisade statsrådet och chefen för jordbruksdepartementet en del 
synpunkter på den vid 1965 års riksdag i princip beslutade omorganisatio
nen av rationaliseringsverksamheten på jordbrukets och trädgårdsnäring
ens områden och dennas ikraftträdande. Jordbruksministern meddelade 
därvid, att enligt hans mening förelåg förutsättningar att påbörja och ge
nomföra omorganisationen fr. o. in. den 1 juli 1967. Vidare framhöll han 
bl. a. att det skulle bli möjligt att genom övergångsanordningar tillgodose 
hushållningssällskapens behov av viss tid för att anpassa sin verksamhet 
till de nya förhållandena.

Det närmare genomförandet av omorganisationen och därmed samman
hängande frågor har utretts av 1965 års lantbruksorganisationsutredning. 
I utredningens betänkande har emellertid lösningen av en rad delproblem 
lämnats öppen. I årets statsverksproposition har — i avbidan på särskilda 
propositioner — upptagits förslag till anslag eller kostnadsramar för den 
nya organisationen. Några motiv eller beräkningar som ligger bakom dessa 
förslag har dock ej redovisats. Det framgår emellertid, att organisationens 
resurser torde bli åtskilligt mindre än vad som föreslagits av utredningen. 
Vidare förtjänar framhållas, att ännu har ej några sådana riktlinjer eller 
anvisningar utfärdats varigenom omorganisationen skulle kunna underlät
tas och varpå nuvarande länsorgan skulle mera definitivt kunna förbereda 
densamma. Särskilt i personalhänseende har detta varit till nackdel och 
skapat oro. Nu berörda förhållanden synes komma att försvåra omorgani
sationens genomförande vid angiven tidpunkt. För hushållningssällskapens 
del är vidare möjligheterna till planering av framtida verksamhet i hög grad 
begränsade. Inte minst gäller detta bedömningen av behovet av komplette
rande rådgivnings- och serviceinsatser utöver de statliga samt resurserna 
härför. Med den mycket korta tidsperiod, som kommer att stå till buds mel
lan tiden för det nya riksdagsbeslutet och omorganisationens genomföran
de, riskeras därför att åtskilliga av de aktiviteter och åtgärder som nu hand
has av sällskapen men som icke alls eller endast delvis blir övertagna av
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de nya lantbruksnämnderna, kommer att nedläggas eller — i vart fall för 
en tid — upphöra. Betydande värden kan härigenom gå till spillo.

Enligt vår mening föreligger icke behov av angiven brådska med genom
förandet av omorganisationen. Denna är av sådan storleksordning och av 
så genomgripande karaktär, att bättre tid erfordras för planering och för 
att undvika följdverkningar som skulle hämma rationaliseringssträvan- 
dena.

Åberopande det anförda hemställes,
att riksdagen i skrivelse till Kungl. Maj :t måtte uttala att 

Kungl. Maj :t vid utarbetandet av proposition om omorgani
sationen av rationaliseringsverksamheten på jordbrukets 
och trädgårdsnäringens områden måtte föreslå att den nya 
omorganisationen skall börja genomföras fr. o. m. den 1 
januari 1968.
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